

Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Hochheim am 21.06.2021

Sitzungsort:	Bürgerhaus, Am Angerberg 25, 99094 Erfurt-Hochheim
Beginn:	18:00 Uhr
Ende:	18:30 Uhr
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates:	Siehe Anwesenheitsliste
Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates:	Siehe Anwesenheitsliste
Sitzungsleiter/in:	Herr Peschke
Schriftführer/in:	Frau Skripek

Tagesordnung:

		Drucksachen- Nummer
I.	Öffentlicher Teil	
1.	Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister	
2.	Änderungen zur Tagesordnung	
3.	Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 26.04.2021	
4.	Einwohnerfragestunde	
5.	Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR	
6.	Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR	
7.	Ortsteilbezogene Themen	

8. Informationen

I. Öffentlicher Teil

Drucksachen-
Nummer

1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

2. Änderungen zur Tagesordnung

bestätigt Ja 8 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0

Beschluss:

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung verfahren.

3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 26.04.2021

bestätigt Ja 8 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0

Beschluss:

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird bestätigt.

4. Einwohnerfragestunde

Zur heutigen Sitzung des Ortsteilrates von Hochheim waren drei Einwohner aus der Wartburgstraße (mittleres Segment) anwesend.

Sie finden die Antwort des Amtsleiters vom Tiefbau- und Verkehrsamt auf ihre Anfrage zur Tonnagebeschränkung auf 12 t sehr unbefriedigend. Die Verkehrssituation ist zunehmend beschwerlicher. Die Pendler aus Gotha fahren nicht durch die Gothaer Landstraße sondern über die Wartburgstraße. Insbesondere die LKW´s fahren wegen der Baustelle an der Messe durch die Wartburgstraße und nicht wie eigentlich vorgesehen durch die Gothaer Landstraße. Dies ist eine erhebliche Lärmbelästigung. Hinzu kommt, dass jetzt der Neubau der Gesamtschule beginnt, was natürlich noch mehr Verkehr durch Schwerlast-LKW´s bedeutet. Auch wird sich nicht an Geschwindigkeitsgrenzen gehalten.

Die Einwohner werden nochmals das Tiefbau- und Verkehrsamt anschreiben und um eine Tonnagebegrenzung bis 16 Tonnen bitten.

Der Ortsteilrat befürwortet die Tonnagebegrenzung und bittet das Fachamt um erneute Prüfung und Information wie mit dem Schreiben der Einwohner weiter verfahren wird.

Der Ortsteilrat regt mobile Geschwindigkeitskontrollen an. (Kein Panzerblitzer, sondern aus dem PKW).

Die Amtsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes und des Stadtplanungsamtes werden zur Sitzung des Ortsteilrates am 04.10.2021 eingeladen.

5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor.

6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor.

7. Ortsteilbezogene Themen

Übergabe Feuerwehrrätehaus

Am 23.07.2021 findet die Ämterübergabe der Stadtverwaltung an den Nutzer statt. Die Einladungen hierzu werden versandt.

Dies ist keine öffentliche Veranstaltung.

Eine öffentliche Übergabe findet zu einem späteren Zeitpunkt statt.

Thür. SARS-CoV-2 Infektionsschutz-Maßnahmen

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die neuen Maßnahmen, die ab dem 01. Juni 2021 gelten.

Ökolog. Hochwasserschutz an der Gera und Sanierung/Umbau Papierwehr

Zu diesem Thema sind Mitarbeiter der TLUBN, sowie Mitarbeiter der Stadtwerke Abteilung Bäder (zum Thema Dreienbrunnenbad) zur nächsten Ortsteilratssitzung am 30.08.2021 eingeladen. Beide haben zugesagt.

Vorher soll ein gemeinsamer Rundgang stattfinden.

Abwasserschutzkonzept

Der Änderungsantrag zum Abwasserschutzkonzept ist im Stadtrat angenommen worden.

Schulneubau

Am 22.06.2021 um 15:30 Uhr findet der erste Spatenstich für den ersten Bauabschnitt statt.

Ab 15:00 Uhr wird es eine Videopräsentation der ausführenden Firma Züblin geben.

Am 05.07.2021 findet eine Informationsveranstaltung über den Sachstad mit dem Elternbeirat, der Schulkonferenz und den sechs mitbetroffenen Ortsteilbürgermeistern statt.

Grüncontainerstandplatz

Die Schilder am Grüncontainerstandplatz wurden entfernt. Diese werden auch nicht mehr ersetzt. Derzeit wirkt der Standplatz vermüllt. Der Standplatz wird wieder lt. Fachamt beraäumt, kurz bevor der neue Container saisongemäß kommt.

Straßenschäden Elsterberg

Hierzu gibt es eine E-Mail eines Einwohners mit Bildern von den Straßenschäden am Elsterberg. Der Ortsteilbürgermeister hat diese Mail an den zuständigen Straßenmeister weitergeleitet. Zwischenzeitlich wurden Schilder aufgestellt.

Verstopfte Gullys

Die Gullys in den Straßen Am Angerberg und Bischlebener Straße (Querung Am Angerberg/Richtung Bischleben) sind verstopft.

Das Fachamt wird durch die Ortsteilbetreuung informiert.

Baugenehmigungen

Ein Ortsteilratsmitglied hat bemängelt, dass er erst auf Anfrage eine Information über Baugenehmigung zu einem Bauvorhaben in seiner Nachbarschaft erhalten hat.

Heckenverschnitt im Mühlgraben

Am Mühlgraben hinter dem Einkaufsmarkt EDEKA in der Bischlebener Straße, wurden Hecken (oder Brombeerbüsche) verschnitten. Dieser Verschnitt ist im Flussbett des Mühlgrabens entsorgt worden.

Die Ortsteilbetreuung wird den Sachverhalt an das Fachamt weiterleiten.

8. Informationen

Es liegen keine Informationen im öffentlichen Teil vor.

gez. Peschke
Ortsteilbürgermeister/in

gez. Skripek
Schriftführer/in